

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

БУНА ЈЕ ОТПОЧЕЛА

Оно што смо зимус предвиђали, сад се испуњава. Извештаји који су буну наговештавали били су тачни. Сем Албаније, буни се подградачки срез охридског округа, који су Бугари окупирани.

Популарни Хасан-бег са читавим општинама одметнуо се и кретари са наоружаним четима до самог Охрида. Бугари су морали силну војску према Подградцу и Св. Науму истаћи. Страх да се буна не пренесе на цео охридски округ, нарочито на Голо Брдо, Малесију и Дебарску околину, код Бугара је велики. У Берату, Каваји и Пекину, такође су се појавиле чете, које сада представљају читаве батаљоне. Народно незадовољство противу режима аустријског у једном, а противу бугарског у другом крају, дошло је до врхунца. Ове су чете узеле такве размере, да су Аустријанци отпочели евакуисање Каваје и Пекина, јер се боје да их мало живље не потеряју Талијани, па како их већ узнемирују чете, онда могу врло лако доћи у положај да им буде пут пресечен са свију страна.

Чете оперишу у околини Берата, Каваје, Пекина и Елбасана. Вође су им најпопуларнији прваци Арнаутски. Мржња противу угњетача и рушитеља домаћег мира и породичног живота, сложила је Арнауते, те се сада не пита ко је Есадовац, а ко Видовац — све је сложено за протеривање непријатеља из Албаније, па после шта Бог да. Све симпатије, које су, благодаречи своје злату, Аустријанци у Албанији имали, ишчезле су као да нису постојале.

Албанац је јунак. Он је прави пријатељ — кад је пријатељ, друг веран и исправан другу, бесалија кад да бесу; исто тако, кад је непријатељ не подлачи, већ га отворено испољава. Али тешко ономе ко му на породични образ удари! То никада не заборавља. Ту је немилостив. Све ће заборавити па ма му целу породицу заклани, али увреду нанету женском чедетету, па још насрнути јој на образ, то је увреда за коју сваки Албанац без размишљања главу даје. Аустријанци и Бугари су у овоме рекорд однели.

После плачке вршен је напад на женскије. Сукоби који су због овога избијали вешто су прикривани и чињено је све да јавност не сазна. Таквих насртаја било је у Елбасану, Тирани, Пекину, Каваји и последњих дана од стране Бугара у селу Пренсу. Тврде да је због тога у Тирани убијен један аустријски мајор и два војника који су га пратили. Мусломанка ни данас не сме изаћи не на улицу, већ ни у своју авлију, а да и не помињемо на раду поље. Дивљи нагон ову гадну расу толико тера, да су заборавили на образ и свој војнички понос. Но, зар га ови плачкаши имају? Кад би га имали не би ово ни радили. Бугарин и понос, Аустријанац и морал — какве контрадикције. Али ако га они немају, Арнаути ће им показати, а већ им и показују, како га они умеју чувати и како га чувају. То су већ ових дана искусили, између Елбасана и Пекина, где је једна патрола од десет аустријских војника исчезла на парчета од једне арнаутске чете. Енергично заузимање Хакиф-пашино да овоме стане на пут и да помири завађене, остало је бесциљно. На његове савете нико се не осврће. Чак су му окренули леђа и они аустријски измењари, који су из Пећи, Ђаковице и Вучитрна са аустријском војском дошли да јој помогну и да утичу на остале Арнауते. И они се сада буне. Најамници, продани за жућаке аустријске, њих око 4.000 добро наоружаних, кад су ових дана јаче осетили дејство талијанске артиљерије, напусте положаје, пошто су их Талијани добро изрешетали и даду се у дивље бегство. »Храбра« аустријска војска није им допустила да буду бржи од ње, те стиште за њима и тако се створи паника, која умало што није донела катастрофу аустријској војсци тамо, само да је јаче гоњена. Тражени кривци нађени су међу најамницима, од којих су око двадесет стрељани. После овога већа половина остави бојно поље и своје госе и како се чује, неки су се придружили одметницима, а неки се упутили кућама. Њих је мало остало. Бугари и Аустријанци чине све, неби ли буну угушили. Позивају прваке, обећања чине,

просићу немилостиво новац, али им ништа не помаже. Незадовољство се шири. Њега потпомаже и глад, која у Албанији ужасно бесни. Глад мори све из реда. Читава су села без зрна жита. Ока кукуруза у Берату је пет динара, али и њега, ма и по коју цену био, нема. Туга и очајање влада у тим крајевима. И муњније породице беже на грчку територију, остављајући све, само да чељад од глади спасу. Оно мало хране што је у Албанији било, аустријска војска је покупила. Аустријанци такође пате од глади. Храну, коју су им неки дан послали из Драча, пресреле су арнаутске чете и разграбиле. Један транспорт од две велике лађе био је пристигао у драчко пристаниште са храном, али су их Талијани са аероплана бомбардовали и потопили, те ни трунке није извучено. Тај је глас поразео аустријску војску. Очајање за хлеб толико је, да су ових дана Аустријанци још несазрео јечам у околини Берата почели жњети и куван једу. Није боље ни код Бугара. И тамо влада глад, која је дошла до врхунца. Јадан народ страда од туђина. Како се Арнаути сада сећају Срба, који су сваки залогај хлеба са њима делили. А како пак Маћедонци, којима је Србија од својих уста одвајала и испред самог напуштања Маћедоније са њима братски делила. Сад ће народ умети ценити шта је свој, а шта туђин. Аустријанци и Бугари искусиће Божју казну за недела која починише напаћеном српском народу. Они су мислили да су, награвши Србе у гудуре Албанске, за навек их сахранили, али сада виде да ће у гробницу, која отворено зјапи, а коју су за Србе спремили, сами улетети. Бог је велики.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Сукоб између Сједињених Држава и Мексика поопштрава се сваки дан све више. Политички кругови Вашингтона, према једном телеграму »Пти Паризјена« држе, да је рат извезжан, ако Мексико не усвоји захтеве Сједињених Држава. У својој ноти генералу Каранцу председник Вилсон напомиње да ако мексиканске трупе на-

ПРЕТПЛАТА ИСНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свјетла огласи 0-20 фран. од петог реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесаријатом и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције
»Друштва грчке штампе« ул. Булгарохтому
бр. 5, близу главне поште.

иадку то ће изазвати озбиљне последице. Бивши председник Сједињених Држава Тафт изјавио је да ће у случају рата са Мексиком бити заведена општа војна обавеза у Сједињеним Државама.

Ратна

Руси развијају даље своје успехе. У Буковини су заузели варош Радауц. Око Ковела воде се оштре борбе. Армија генерала Лечинског наставаља гоњење Аустријанаца. Сви нови немачки напади одбијени су.

Осујеђени су сви покушњи нових немачких напада на фронту Вердена.

Талијани напредују у долини Френцеле и код Азијага. Оборена су три аустријска аероплана.

На напласком фронту није било никакве промене.

Споразум и Грчка

Коментари атинске штампе

»Атине« пише: »Нота Спразума Грчкој много је строжа него ултиматум Аустрије Србији у јулу 1914. Ова нота потпуно је оправдана услед ступидног држања владе Гунарисове и Скулудисове и дужност је свакога грађанина да потпомогне садашњу владу.»

»Патрис« јавља, да ће министарски савет регулисати данас распуштање коморе и промене високих полицијских чиновника.

»Неа Имера« пише: »Данас је народ господар судбине своје земље. Зато треба да обрати пажњу на догађаје, који се око њега одигравају.«

»Неа Елас« одаје хвалу Савезничкој ноти и додаје, да краљ нема право да распушта скупштину кад нађе за сходно.

»Каури« вели, да је народу поможено образовањем Заимисове владе и предвиђа за Грчку успешну будућност.

»Неон Асти« нада се, да ће генерал Сарај дићи блокаду, пошто је Грчка задовољила захтеве Споразума.

Према »Неа Елас« грчки краљ био би учинио следећу изјаву: »Пошто велики део мога народа не одобрава досадашњу политику и пошто је притисак Споразума довео Грчку у безизлазан положај, ја сам на сувише високом положају да бих се спустио до политичких разморица — нека буде по вољи мога народа!»

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 11. јуна

Осредња активност артиљерије. Код Лужнице дошло је до сукоба између две извиднице.

»Македонија« је добила следећи телеграм из Соровића:

Прекјуче око 7 часова изјутра 3 немачка аероплана бацила су 8 бомби на савезничке логоре не проузроковавши никакву штету. Један други аероплан бацно је у 7 часова у вече 3 бомбе убивши грчког поданика Николу хаџи Минџу и рањивши једног војника.

Борба око Вердена

Париз, 10. јуна.

После 4 дана Немци су обновили своје напоре на обема обалама Мезе. Први напади зап. и јуж. од Воа сломљени су нашом ватром. Наши аероплани нанели су тешке губитке непријатељу.

Општи је утисак да се немачка пресија све више смањује.

Да би заузели нашу другу линију морају Немци располагати елементима, којих немају пошто су принуђени послати знатна појачања Аустријанцима. Осим тога, морају имати на уму и евентуалност савезничке офанзиве на другим тачкама зап. фронта.

Талијански коминике

Рим, 10. јуна.

Југ. ист. од Азијага одбили смо три узастопна напада на наше положаје Мањабоска.

У долини Френцеле настављамо непрекидно напредовање.

Наша ескадрила од 34 аероплана бомбардовала је са успехом авијатички логор Перђине, на крају долине Сугане. Непријатељски аероплани дигли су се одмах против нас. Развила се жестока борба и наши су оборили три аустријска аероплана. Наши «Капрони» вратили су неопштењени.

Руски коминике

Петроград, 10. јуна.

У пределу Ројмјесте на Стоходу западно од села Свидники и источно од Ворончина настављају се борбе јединствене жештине. Заробили смо 4 немачка официра и 214 војника. У овим борбама учествовало је исто тако једно одељење територијалне резерве Јарослава чији командант рањен није напустио редове. На Стрини западно од Гуронове наше трупе заузеле су више непријатељских ровова. Наставили смо напредовање на крајњем левом крилу и заузели смо варош Радауц. Приликом последњег гоњења непријатеља заробили смо 22 официра и 1000 војника, а запленили 3 митраљеза као и 27 пакета митраљезске муниције.

Борбе око Ковеља

Лондон, 10. јуна.

Центар операција на јужном фронту је Ковељ, чија судбина још није решена. Најистакнутија тачка руског фронта је код Локача и Руси су ту одбили противнападе пошто су за-

ставили немачки напад више на северу заробивши много људи и муниције.

Руски циљ у овом пределу је Владимир Волински одакле се жељ. пруга ковељска простире до Совала. вежујући тако Ковељ са Лавовом. Отуда је важност Ковеља.

Борба се наставља бесно на истоку од Ковеља, у пределу ограниченом са Колки, Јадонице и Гаучатином. У центру између Бучаца и Тарнопља непријатељ се чврсто одупере. Више на југу у Буковини генерал Лецински наставља гоњење непријатеља чија је војска према једном извештају из Петрограда пресечена на двоје. Један део налази се близу румунске границе а други у Карпатима.

Напредовање Руса

Париз, 10. јуна

„Ехо де Пари“ јавља, да трупе генерала Лецинског напредују у Буковини с ретком брзином. Пошто су прешли Серет, Руси су стигли до Сушаве и налазе се већ код Радауца, који је евакуисало десно крило армије Пфланцер Балана.

Букурешт, 10. јуна

Румунски званични кругови уверени су, да ће цела Галиција pasti у руске руке.

У Црноме Мору

Петроград, 10. јуна.

У Црноме Мору наши торпљери потопили су пет великих једрилица. Један пароброд са путницима ударили су о непријатељску мину потонуо је. Већи део путника спасен је.

Побуна у Турској

Света места проглашавају независност

Париз, 10. јуна.

„Рајтерова Агенција“ објавила је јутрос у Лондону следећи телеграм свога кореспондента из Каира:

Добивене су поуздане вести, да је велики шериф Меке потпомогнут трибама западне и средишне Арабије прогласио независност Арапа према Турској и отоманској влади, чија је рђава управа довела земљу у очајан положај. Одмах су почеле операције које су донеле знатне успехе шерифовим трупама. Мека, Цехад и Таиф заузети су а њихови гарнизони предали су се изузев два мала фора, која се још одупиру. Број трупа које су се предале у Меки и Таифу, не зна се још. У Цедаху пак износи 45 официра, 1400 војника и 6 топова.

Према последњим вестима Медина је готово опкољена и све везе са Хеџазом у рукама су шерифовим. Како је Цедах под апсолутном контролом великог Шерифа од сада је могуће отварање саобраћаја морем и тргови на са пристаништима Хеџаза може опет почети. Може се према томе рачунати, да више неће бити тешкоћа за посетиоце светих места као прошле две године.

Ова побуна дошла је спонтано и има чисто муслимански карактер. А-

рапске трибе су се побуниле и нагнале на предају турске гарнизоне. Тако су велики шериф и његови правоверници једини господари светих места.

Покрет је изазван гоњењима Арапа, које су Турци отпочели у последње време. Непосредни узрок била је вест о гоњењу и заостављању угледних Арапа Сирије од стране турских власти.

Догђаји у Арабији од велике су важности. Побуна Меке одузима Турцима сваки изговор да у будуће говоре у име ислама.

Преглед грчке штампе

Сви солунски грчки листови готово једнообразно коментаришу пад Скулудисове и долазак Заимисове владе као и ноту коју је Споразум предао Грчкој. И то је природно с обзиром на прилике у којима живимо овде. Развољности ће бити тек с доласком атинских листова, које ћемо почети добијати ових дана када се блокада дигне.

По »Македонији« после пријема захтева изнесених у ноти Споразума, Грчка се, у спољашњој политици враћа у стање које је још у почетку рата била створила њена национална политика, њен интерес и њена историја, а у унутрашњој политици земља се

враћа у уставни колосек, из којег је беше извукла страст, слепило и неразумна политичка политичких бегунаца у последњем тренутку. Општа демобилизација вратиће породицама резервисте који су се бесциљно мучили читавих девет месеца; на новим изборима, у којима ће учествовати сви гласачи, грчки ће народ дати једну парламентарну владу која ће управљати по вољи сувереног народа и која ће у згодном тренутку моћи донети одговорну одлуку; али је најважније што се успостављају пређашњи пријатељски односи између Грчке и Споразума, чија ће срећна последица бити брзо дизање поморске блокаде.

И »Фос« призиваје сада да избори од децембра прошле године нису били прави избори, и да се тада избрани посланици не могу хвалити да у истини представљају народ. Отуда ни влада није могла имати потребни ауторитет.

Не знамо шта ће се десити на новим изборима, и да ли ће победити либерали или њихови супарници. Али и ми и цео свет знамо да ће они дати скупштину и владу чији народни углед неће нико моћи порицати и чије ће одлуке бити поштоване као одлуке које је диктирала воља васколиког грчког народа.

Пол-Луј

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Дипломатска посета.

Јуче је у вече министар председник, г. Зајимис, посетио г. Гијемена, француског посланика, код кога се дуго задржао у разговору.

Румунија и рат.

Сва римска штампа пише како ће Румунија ускоро изаћи из неутралности и ступити у рат на страни споразума.

Демобилизација.

Краљ Константин потписао је указ о општој демобилизацији грчке војске.

Распуштање грчке скупштине.

Краљ Константин потписао је указ којим се закључује сесија народне скупштине.

Француска скупштина.

После дуже дискусије у француској скупштини влади је изјављено поверење са 455 противу 89.

Падање курса.

Из Цириха јављају да је курс немачког новца још пао. Јуче је котиран са 96.40 а аустријски са 66.90.

Биће воде у Солуну.

Са задовољством сазнајемо да је управа градског водовода предузела све потребне мере да варош снабде довољном количином воде. Недостатку воде био је узрок то што се је број становника у Солуну удвојио а последњих дана чак и утројио. За 5-6 дана биће готов један бунар а неколико дана по том ископаће се још један.

Сједињене Државе и Мексико.

По последњим извештајима који су стигли из Сједињених Држава изгледа да је рат између њих и Мексика неизбежан. Споразум не би био могућ да је стање духова у Мексици умереније и да Немци не рове.

Имелман оборен.

Из Коченхагена јављају да је чувени немачки авијатичар Имелман оборен јуче на свом аероплану на француском фронту.

Весела немачка флота.

Од како је немачка флота, после борбе код Литланда, ушла у Вилхелмхавен никоме није дозвољено да приђе овом морском пристаништу. Оно је на великој даљини ограђено жицом. Возови који долазе задржавају се ван вароши. Апсолутно је немогуће видети и једну лађу која је узела удела у борби.

Похватани крадљивци.

Команда места у Солуну за српске трупе улица »Вулгарактон« бр. 108, похватила је једну дружину крадљиваца, који су крађе вршили како по хотелима, тако и по осталим јавним локалитетима као и по трамвајским колима.

Том приликом, поред осталих ствари пронађених код крадљиваца чији су сопственици пронађени, код крадљиваца су пронађене још и следеће ствари чији су сопственици непознати и то: два штапа од абонеса са сребрним дршкама а један још гравирани и платином; један мушки златан сат, један женски златан сат, и један велики златан сат, и један велики златан ланац. Све ове ствари налазе у полицијском одељењу команде места, на с тога

весе општењени позивају да се са подацима о својини означених ствари јаве полицијском одељењу командне места.

Благодарност

Г. Сава Косић, из Крушевца — војни обвезник, предао је комесару српског избегличког логора 40 дин. српског новца, да се уместо парастоса, за покој душе његове деце: Душанке и Душка, раздели ђацима, који похађају школу.

Гђа Емилија супруга г. Благоја Марковића, студент медицине, из Београда, предала је 20 франака у француској монети, са жељом да се купе поклони деци која похађају школу.

Артиљер. поручник г. Драгутин Ракић, предао је 10 дин. у српској монети.

Владини Комесари у име ђака и овим путем изјављују дародавцима захвалност.

Из канцеларије Владних Комесара Бр. 9. јуна 1916. г. у Солуну.

Фотографски апарат на продају.

Један одличан фотографски апарат Герцовог најновијег система, потпуно нов продаје се под врло повољним условима. Упитати у уредништву »Вел. Србије« ул. Коломбо 33.

Ситуација у Буковини непромењена је. Гоњење Аустријанаца наставаља се. Руси су заузели варош Радауц.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Нови талијански кабинет поднео је заклетву на верност краљу.

— Једно одељење енглеских блиндираних аутомобила стигло је у главни штаб руске војске, која је имала белгијске блиндиране аутомобиле.

— Саксонска краљевина протестовала је против увођења царинарница између држава које се сматрају немачке.

— Према вестима из Копенхагена Немци су услед недостатка мушке снаге употребљавали за радове жене и девојке, нарочито за израду путова. Дневни рад ових жена износи 14 часова, а често се по 30 и 36 часова ради без одмора. Услед недовољне хране положај ових жена је очајан.

— Хрватска и аустријска влада ове године забранила је помен годишњице смрти хрватских великана и мученика Зрињскога и Франкопана на дан 17. априла. Та забрана помена није досада чињена ниједне године.

— Окружни суд у Маренбору на Драви (Славонија) осудио је на два месеца затвора Људевита Кресника, земљорадника из Чрепњице, због тога што није хтео сведочити против Симона Пушкина, из истог села, оптуженог за агитацију у корист Велике Србије. Кресник и Пушкин припадају двома непријатељским политичким партијама, и овај случај њихове солидарности у симпатичним гестовима за Велику Србију најбоље показује нерасположење аустријских поданика према Аустрији.

ПОШТА

Саопштења

Да приме писма у редакцији овог листа: Драгољуб Јовановић, Љуба Црвенчанин, др Милорад Делимировић (2), Бора Л. Ценић, Лазар Станимировић, Божидар Симић.

За Србију

Драгољуб Вељовић арт. капетан из Крушевца извештава своју жену Јулијану да је здрав и моли да му се јави.

Александар Радосављевић извештава своју жену Миланку — Житковца — Алексинац и своју мајку Александрију Врњачка Бања, да је здрав и моли за извештај истим путем како су са дететом.

Бранко Цветковић, шеф станице извештава свога оца Алексе Ципковића трговца из Врање да је здрав и моли за одговор преко Црв. Крста.

Љубина Окетић рез. поруч. са братом Миланом, извештава свога оца Љубомира Окетића село Рогача — Сопот, да су здраво и моле да им се јаве преко »Беогр. Новина«.

Драгољуб — Драган Ерић, пеш. потпоручник са оцем Љубом извештава своју мајку Косару која се налази у Ваљеву код Араповића да је жив и здрав и моли је да му се јави преко Црв. Крста или Беогр. Новина.

Поднаредник ђак Таса Гајић из Свидајца, јавља својима, да је добио извештај о њиховом здрављу и да је и сам здрав. Моли да му јаве шта је са Ацом.

Потпоручник Душан Миливојевић и ђак - наредник Драгутин Миливојевић јављају својима у Београду да су живи и здрави.

Радомир А. Туфегдић и брат Божидар извештавају свога оца Анто-

нија Туфегдића трг. из Београда, Сарајевска 11, да су живи и здрави и моле да им се јави истим путем пошта 315.

Милорад А. Милорадовић са браћом Јеремијом и Радомиром извештавају своју стрину Љубицу Милорадовић у Београду Шумац. ул. 31, да су здрави и моле да им се јави истим путем пошта 315.

Коста Д. Ђорђевић пеш. кап. 1. кл. жив је и здрав и моли своју жену Мицу К. Ђорђевић, која је са децом остала у Крушевцу, а сада могла у селу Ореовицу, ср. морав. окр. пожара револ., да га овим путем или преко Црвеног Крста у Женеви извести јесу ли здрави и дали има трошка.

Сама Костић полиц. писар из Шапца јавља својој жени Сиди Костић која је у Ваљеву или Шапцу, да је здрав и тражи да му се јави истим путем као и треба ли јој новца — пошта 92.

Света Дим. Милошевића — Дубочанина из Јагодине, извештава: Гђу др Андре Гвозд. Живковића адвоката да је доктор са здрављем одлично, Косту Ђорђевића каферију да су му синови здраво и моли га да извести Јову Симоновића из Дубоке да су му синови са стричевима Пером и Светомиром здраво; М. Вучића да су »Заган« и Миланче фотограф обоје на Корзици здраво; Д. Аранђеловића да је Браћић здраво и Ресавца обућара да је Света са Ацом здраво и да га извести о Види и детету како би јој послао новац. Одговорити истим путем и преко Црв. Крста — Женева.

Тића Р. Мијатовић, секретар начелства јавља својима да је у Солуну са Натом, Маром, Божом, Крстем и Ацом здраво. Кога је у Русији а Паја и Јова у Француској.

Траже се и да се јаве

Марко Маринковић из Ресника ср. врачар. окр. београдски, тражи сина Миливоја да му се јави. Моли сваког брата Србина ако би кошта о њему знао, да га извести преко овог листа.

Владимир Станковић, упр. царинарнице у Пироту, моли сваког оног који што зна о сину му Николи В. Станковићу свршеном ђаку трговач. школе, да јави преко редакције »Велике Србије«.

Јевтимије Лешњиковић свештеник из Пореча моли свога брата Војислава Лешњиковића, који се сада налази у болница на Крфу, да му се писмом јави преко уредништва овог листа.

Умољава се сваки онај који би што год знао о Војиславу Мишићу болничару београд. опште вој. болнице, а родом из пожаревачког округа, да јави рез. санитет. капетану др Милораду М. Велимировићу — Војна пошта бр. 80. 4—5

Госпођа Цајка Хаџи Јањић из Београда моли позанике, пријатеље и другове њеног унука Николе П. Васиљевића помоћника битољске благајне, који се при повлачењу налазио у брзо-паланачкој болници, да је извести, ако кошта о њему зна, преко уредништва овог листа или Аthe nes бр. 2. 3—3

ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Ники 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима Сви су препарати и лекови оригинални

Хемијска лабораторија за све врсте анализа.

Говори се српски

ХОТЕЛ Империјал
I. РЕДА

У СОЛУНУ поред самога мора

Потпуно је реновиран и отворен од 25. априла т. г.

ЧИСТОБА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Соиственик
ТАШКО ЧОМИЋ.

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА
Меркада и Исака Х. Јесуа
основана 1830. г.
улица Вензелос број 31.
Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно »Каки« за г. г. офицере готово и по мери. Чарана, трикоа, рубла за господу и даме.
Цене најумереније и утврђене.
Најновије у Солуну

Мењачко-Банкарска Радња
Баруха Салтиела и С. Скапа
ул. Вензелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новаца најсолидније по дневном курсу, повољније но на другом месту.
Препоручује се нарочито Србима.
2—30

Позориште Кинема
„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.
на самом кеју.
Директор С. МОЗОРИНИ
Нов програм од 4. (17). јуна т. г.

ANTRE FUNESTE
велика драма у 2 дела
(талијански филм)

ГОСПОЂА ИЗ БР. 13.
одлична комедија у једном чину
игра чувена Сузана Гранде

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада улазнице за кинематографске представе важе и за позориште »Алхамбра« и обратно.
Вечерње представе почетак у 9 час.

Рајко К. Борисављевић писар мин. нар. привреде, моли за извештај о брату Милоју К. Борисављевићу и зету Војиславу А. Рељићу, рез. капетану. 4—5

„Бар Мон плезир“
Увек ново!

Дирекција Бара »Мон Плезира«, има част да извести своје српске посетиоце да је ангажовала специјално за њих једног СРПСКОГ ТАМБУРАША и једног доброг ВИОЛИНИСТУ. Посетиоци ће пробавити пријатне моменте. Служе српске келнерице.

Матине почиње у 5 а траје до 8 часова у вече, а од 9 часова у вече исти програм, ИСКЉУЧИВО за офицере.
Потрошња артикала првих марака. Цене умерене.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско ила-
ко и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 2—12

Д-р Александриде

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престола
наследника Ђорђа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина.

ЗУБНА КЛИНИКАД-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА**Ј. БУРЛА** 6 15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга

3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса
жери Маритим до кафане Кристал

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 7-15

18 то годишње искуство.

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најкусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 30 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
20—15

Велика конфекциона радња**А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за тоaletу,
сапуна и парфимерије.

5—5